

# “1、2、3”，“小心点”……

## 新手车开上人行道撞了人 路人合力抬车救老人

昨天上午10点钟左右，陈阿姨抱着孙女去医院看病，这时一辆车突然冲上人行道撞上了她们，孙女被甩了出去，陈阿姨则被卷进车底。一旁的人都被这突如其来的一幕惊呆了，但等到大家反应过来后立即上前帮忙，合力将肇事车辆抬起救人。



▶陈阿姨虚弱地躺在病床上

### 惊险一幕：路人走得好好的被车撞了

昨天上午，常州市民李先生给现代快报96060打来电话称，在文化宫鲜鱼巷路口，一个老人抱着一个孩子在人行道上行走时，突然被一辆小轿车撞倒。老人被卷入车底，孩子则被甩了出去。“老人后来被救出来了，送到了旁边的常州二院急救，孩子看上去没什么事。”

10点40分左右，记者赶到位于嘉宏世纪停车场门口的事发现场。当问起事发情况时，不少目击者都表示现在想想还有点后怕。“两个人在人行道上走也能被撞上，太可怕了。孩子当场

被甩了出去，吓得哇哇大哭。肇事车是一辆银色的马自达，从文化宫方向往二院方向开，车速也不快。”一名目击事情经过的保安告诉记者。

### 温馨一幕：众人合力抬车救老人

鲜鱼巷一家奶茶店和板栗店的刘老板是第一时间赶去抬车子救老人的好心人之一。

刘老板告诉记者，当时他正低头剥板栗，突然听到前面闹哄哄的，抬头一看，只见一辆银色车子前面围了不少人，他赶紧跑过去，这才发现一个老人正躺在车底下。

刘老板说，当时现场有人在

拨打110，有人大喊着要赶紧把老人救出来，有人则安抚已经吓坏的孩子。“我们这么多人，可以把车子抬起来救人。”随着一声号召，围观的一二十个人立即围住车子，“1、2、3”，“小心点”……在此此起彼伏的提醒下，众人合力将车子抬起来。这时旁边的人小心翼翼地老人从车底移了出来，“好了好了，到医院看看就没事了，不要担心哦！”老人被救出后，围观者还不停地安慰着。

随后，老人和孩子第一时间送到医院救治。

### 交警：肇事司机拿到驾照仅一星期

昨天上午11点左右，记者在

常州二院急诊室见到了59岁的陈阿姨。因为疼痛，老人不时地“哎呦，哎呦”地叫着，她的儿子和老伴都已经赶到医院。

陈阿姨虚弱地告诉记者，因为孙女有点感冒，家里其他人都要上班，她就一人带孩子去医院看病。走在鲜鱼巷这条人行道上时，小孙女正唱着歌。她压根没想到，突然会有车子从后面撞了过来。“直接撞在我腰上，我当时抱着孩子，孩子被甩出去，我被卷到车底。当时整个人都蒙了，头也不敢抬，只担心孩子怎么样了。”虽然说话很吃力，但提到路人抬车子将她救起的事，陈阿姨连称要感谢这些好心人。

据陈阿姨的主治医生表示，目前老人第六根肋骨骨折，脚上软组织挫伤，没有生命危险。

陈阿姨的儿子何先生告诉记者，他10点15分左右接到电话，说是母亲和女儿出车祸了。母亲现在骨折，孩子脸上有擦伤，但具体情况怎么样还得等孩子睡觉之后做个CT再看。

昨天下午，记者联系上处理此次事故的天宁交警大队。警方表示，肇事司机是女性，是一名新手，本月14日才拿的驾驶证。“目前事故原因、责任认定等还在进一步调查处理中。”警方表示。(爆料人李先生领线索费60元) 周青 李梦雅

## 包公后裔 横山包氏有6000余人

中国著名清官包拯，其后裔常州横山包氏有6000余人。近日，其后裔横山“瑞芝堂”包氏举行颁谱仪式。据介绍，新颁的《毗陵横山包氏族谱》共20卷。该谱远祖为北宋著名清官包拯，始祖包圭为包拯八世孙，横山包氏定居常州武进已有八百余年。

包圭(1226-1275年)，字元洁，号执如，系抗元英雄。南宋末年，伯颜率二十万大军南下。恭帝德祐元年(1275年)初，常州失守。包圭等人应福建泉州司理姚嵩(yin,第二声)召集，组织起两万多人义的军，一举收复常州。朝廷任命姚嵩为常州知州，包圭署武进知县。常州城坚守数月，因粮尽援绝于十一月失守。包圭在化龙巷被执，不屈而死。包圭殉国后，其子将父亲的遗体葬于横山桥，并落籍居住于此。目前，横山包氏已繁衍至三十一世，人口约6000余。上届修谱于民国十七年(1928年)，距今已有八十多年。

仪式当天，常州、武进的档案馆等单位获赠《毗陵横山包氏族谱》。横山包氏还邀请武进剧团为当地居民连演三天包公戏，共庆《毗陵横山包氏族谱》续修玉成。

包立本 刘国庆

### 资讯

## 滨江化工区排放口 装上“电子眼”

为进一步提升滨江区域水环境质量，新北区环保局分三批对滨江化工区内所有企业下达了限期整治任务，要求所有化工企业排放口必须按照统一的标准安装视频监控探头、远程电动阀门、实时监测仪器，并和区环保局污染源监控中心联网，全面规范企业的雨污分流、达标排放行为。

截至目前，滨江化工园区内90%的化工企业已按要求完成了规范化整治任务，排放口也统一装上了远程监控“电子眼”。 董超 王玉

## 屋顶光伏发电项目 武进并网发电

12月19日，光大光伏能源(常州)有限公司建设的常州武进高新区3.5MWp屋顶光伏发电项目顺利并网发电，该项目位于江苏武进高新区企业屋顶，总投资7921万元。

据悉，目前该项目为常州地区发电容量规模最大的已经投运的屋顶光伏发电项目。该工程建成后，每年可为电网提供419万kWh绿色电力，相当于每年可节约标煤1382.9吨。

徐衡 李梦雅

## 总工会2011年为职工办了十件实事

2011年，常州市总工会着重为职工办好的十件实事全面完成。

其中包括，开展“送温暖”活动，各级工会共筹集2500万元资金，慰问困难职工(含农民工)及困难边缘职工2.2万户；开展“万名农民工培训行动”，发放100万元免费培训券；举办农民工招聘周，提供岗位2.8万个；组织专车、专列，帮助6万名农民工春节平安返乡。 周凌虹 晁静

## 溧阳推“千企百项”服务企业

12月20日下午，溧阳市国税局举行“向日葵”培育工程发布仪式暨服务“千企百项”专项活动推进会。

“千企百项”是服务面向溧阳市103户重点企业、15个重点项目推出的特色服务活动。通过建立“局长挂钩联系制度”、“税务师指导制度”提供贴心式服务；组建税收政策咨询团队、税收业务辅导团队、税收事务服务团队提供高效化服务。 马波 王玉

### 惨剧

## 两个孩子结伴玩耍 7岁男童掉进河中溺亡

12月17日下午，两名男童在武进横山桥卫生院旁的一河沟旁玩耍，7岁男童不慎掉入河中，5岁男童没意识到要呼救，反倒是见同伴沉入河中后便回家了。直到民警介入调查，5岁男童才告知情况。19日下午，民警在河沟中找到7岁男童的尸体。

7岁的小明(化名)和5岁小刚(化名)的父母都在武进横山桥打工。17日下午，没人看管的两个孩子便跑进横山桥卫生院东南角的小河边玩耍。这条河沟靠着医院的一段有护栏，但小明却翻过护栏往河边的石头上跳，结果一跳就跳进了河里。虽然看到小明在挣扎，但年仅5岁的小刚并没有意识到要呼救，他见小明在水里没了踪影后便回了家，也未跟家人说起此事。

小明的母亲在横山桥农贸市场卖菜，晚上找不到小明，便报了警。民警了解到，17日下午有人看到小明跟小刚在一起玩耍。19日一早，民警来到小刚所在的幼儿园，问他是否知道小明去哪了，“他跳进河里了。”小刚的回答让现场的人吓了一跳。“他本来说要跳到河里的石头上，结果没跳准，跳到河里了，后来就不见了。”

随即，民警和小明的家属赶到横山桥卫生院，调阅医院监控发现，17日下午，两个孩子确实进了医院，但只看到一个个子稍矮的孩子跑出卫生院。派出所赶紧组织人员在河道里进行打捞，19日下午找到了早已溺亡的小明。目前，相关部门正在协调处理这起意外。

葛小林



日前，江苏技术师范学院酒店管理专业首届职业技能大赛决赛拉开序幕。10名选手进行了中餐摆台、客房铺床的技能比拼，并回答了评委的现场提问。比赛中，客房铺床保持在4分钟以内完成，而中餐摆台12分钟内也能全部搞定。

陈琳 张敬

## 富婆打广告：50万重金借精求子

### 你信吗？这两男子信了，结果被骗数万元

“开价50万约你与她亲密相约，只为求得一子”，有这等财色兼收的好事？说给谁听都不信。可骗子不怕你不信，就怕你不接招。你看，武进还真有两男子落入陷阱，被骗数万元。

12月18日，一名男子走进郑陆派出所报警。男子姓张，常州人，在当地开了家个体服装店。张先生称，两星期前的一个上午，他小舅子在报纸上看到一则真情求子的广告，上面写着浙江宁波某女子，愿与有意男子真情相约，求生一子，事成之后有重金酬谢。后来，他小舅子用他的手机拨打了上面的电话，电话一通就赶紧掐了。没想到当天下午对方打电话过来，一名女子自称叫黄小丽，浙江宁波人，她在电话里对张先生作了一番情况介绍，她老公现在在香港有生意，由于身体有病，两人婚后多年至今没有一男半女，眼看香火不续，于是登了这个广告，并承诺支付奖金50万。

之后，这个自称黄小丽的女子还让她老公给张先生打了电话，一来表示诚意二来有个考

证。面对这突如其来的美事，张先生脑袋里一片茫然，答应了吧，这种事毕竟不能太声张，不答应吧，这种好事能到哪儿去找。一番含糊推辞之后他就挂了电话。

没想到过了几天，张先生接到了一个区号为“0519”开头的电话，对方正是之前的黄小丽，她说她已经住进常州大酒店，并给了张先生一个手机号，说是自己家庭律师的。难抵诱惑的张先生主动打电话给了那个律师，并作了保密承诺。随后，律师声称要汇50万元需要1万元的手续费，要张先生先将这1万元手续费先汇过去。电话挂了后，对方用短信发过来一个银行账号。

为了凑齐这1万元，张先生把自己的私房钱、店里每天的营业款都拿来凑数，并分四次汇了过去。12月12日，张先生终于汇出了最后一笔款。随即，他给律师打去电话，对方称50万已经汇到张先生的账户上，可他一查却没有。再打电话，对方称钱全部被海关扣了，要拿钱还要另付3万元的手续费。此时，张先生才

发觉上当了。

类似的骗局还不只一次。10月下旬的一天，家住武进的余先生在某报也看到类似广告，对方自称是一名空姐，想找人代孕，成了支付50万。余先生打电话过去询问如何见面，女子声称自己已经在常州，有诚意的话先打100元诚意金，并发过来一个自称是她丈夫的银行账号。于是，余先生给对方汇去100元，对方又提供一个律师的手机号。此后，两人你来我往作为见面前的“预热”，聊得很是投机。接着，女子提出要身体检查费、医生红包、房间费等，余先生就此一共被骗了2.3万余元后才发觉上当。目前，这两起诈骗案警方正在侦查中。

据接办此案的民警介绍，骗局中的骗子假装自己是有身份或者有地位的女子，家里的先生身体有病无法生育，再抛出另有重金感谢的诱饵，这些都很有杀伤力。由于牵涉私密，发现被骗后一些事主往往不敢与家人说起，直至被家人发现钱款有异常，才不得不报警。余人 葛小林